

## PRIJEDLOG

*Na temelju članka 30. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 101/98, 15/2000, 117/2001, 199/2003 i 30/2004), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 12. lipnja 2008. godine donijela*

## ZAKLJUČAK

1. Vlada Republike Hrvatske prihvaća prijedlog Potpora građanima i kućanstvima za ublažavanje porasta cijena električne energije (u daljnjem tekstu: Potpore građanima i kućanstvima) koje joj je dostavilo Ministarstvo financija aktom klase: 310-02/08-01/9; ur.broja; 513-12/08-1 od 12. lipnja 2008. godine.
2. Zadužuje se Ministarstvo financija da osigura potrebna sredstva u državnom proračunu za provođenje mjera iz Potpora građanima i kućanstvima.
3. Zadužuje se Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva da pripremi sve potrebne odluke za provedbu predloženih mjera za ublažavanje porasta cijene električne energije građanima i kućanstvima iz Potpora građanima i kućanstvima, najkasnije do 01. srpnja 2008. godine.
4. Zadužuju se Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva da u suradnji s HEP-om i Ministarstvom financija provede sve pripremne radnje za provedbu predloženog modela iz Potpore građanima i kućanstvima, najkasnije do 01. srpnja 2008.
5. Zadužuje se Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva da u suradnji s HEP-om izvijesti Vladu Republike Hrvatske o učincima predloženih mjera i prijedlozima mjera racionalizacije poslovanja HEP-a najkasnije do kraja rujna 2008, godine.

**Klasa: 310-02/08-01/9**  
**Ur.broj: 513-12/08-1**  
**Zagreb, 12. lipnja 2008.**

**PREDSJEDNIK**

**dr. sc. Ivo Sanader**

# POTPORE GRAĐANIMA I KUĆANSTVIMA ZA UBLAŽAVANJE PORASTA CIJENE ELEKTRIČNE ENERGIJE

## OBRAZLOŽENJE

### UVODNE NAPOMENE

Usljed izmijenjenih makroekonomskih uvjeta posebice u pogledu porasta cijene energenata, te globalnih kretanja koja imaju značajne implikacije i na hrvatsko gospodarstvo potrebno je donijeti mjere kojima će se u određenom dijelu ublažiti negativni efekti na životni standard hrvatskih građana. U tom smislu Ministarstvo financija predlaže usvajanje modaliteta potpore građanima i kućanstvima za ublažavanje porasta cijena električne energije.

### RAZLOZI DONOŠENJA

Nakon provedenih analiza i usuglašavanja s HEP-om, Ministarstvo financija je izradilo prijedlog modela za operacionalizaciju potpore kojim će se subvencionirati cijena električne energije ovisno o razini potrošnje kućanstava.

Posebno želimo istaknuti kako je cijena električne energije zadnji put promijenjena 1. rujna 2005. godine kada je za kućanstva povećana 5%, a za poduzetništvo 6%. Tarifni modeli i cijene reflektiraju troškove povezane s proizvodnjom i distribucijom električne energije. Rast cijene inputa ne prati adekvatan rast cijene outputa čime se ugrožava financijsko poslovanje HEP-a zbog čega je povećanje sadašnje cijene električne energije opravdano.

### PRIJEDLOG MODELA – provedbene mjere

Uzimajući navedene razloge, te moguće značajne negativne implikacije porasta električne energije, Ministarstvo financija predlaže usvajanje sljedećeg modaliteta za čiju provedbu će biti zadužen Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, HEP, te regulatorna agencija HERA uz koordinaciju Ministarstva financija.

U tom smislu predlažemo dopustiti povećanje cijene električne energije za kućanstva HEP-u od 20%. Povećanje cijene električne energije jednako je za sva kućanstva. Radi ublažavanja efekata rasta cijene električne energije na životni standard građana rebalansom državnog proračuna za 2008. godinu osigurat će se potrebna sredstva za potpore građanima i kućanstvima za ublažavanje porasta cijene električne energije obzirom na njihovu potrošnju i to:

- Za kućanstva čija je potrošnja u obračunskom razdoblju ekvivalentna godišnjoj potrošnji od 0 do 2.000 kWh subvencijom iz državnog proračuna kompenzirat će se ukupni iznos povećanja cijene električne energije.
- Za kućanstva čija je potrošnja u obračunskom razdoblju ekvivalentna godišnjoj potrošnji koja prelazi 2.000 kWh, a manja je od 2.500 kWh subvencijom iz državnog proračuna kompenzirat će se 15% iznosa povećanja cijene električne energije.
- Za kućanstva čija je potrošnja u obračunskom razdoblju ekvivalentna godišnjoj potrošnji koja prelazi 2.500 kWh, a manja je od 3.000 kWh subvencijom iz državnog proračuna kompenzirat će se 10% iznosa povećanja cijene električne energije.

## **OČEKIVANI UČINCI PREDLOŽENIH MJERA**

Na osnovu provedene analize cijene električne energije i tržišta, očekuje se kako će efekt porasta cijene električne energije na životni standard građana prvenstveno biti ublažen činjenicom da se cijena električne energije neće povećati za 47,3% kućanstava dok će za 8% kućanstava cijena električne energije povećati za 5% odnosno za 10% kućanstava povećanje cijene električne energije iznositi će 7,3%. S druge strane, subvencioniranje cijena električne energije prema ranije opisanom modelu ostvariti će pozitivne učinke na poticanje svijesti kućanstava o potrošnji ukupne električne energije.

## **OSIGURAVANJE SREDSTAVA ZA SUBVENCIONIRANJE CIJENA ELEKTRIČNE ENERGIJE**

Potrebna sredstva za provedbu opisanih mjera bit će osigurana rebalansom državnog proračuna za 2008. godinu.

U skladu s navedenim predlaže se Vladi RH usvajanje Zaključka kojim se prihvaćaju mjere subvencioniranja cijena električne energije.